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Directions (1-5): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में तीन कथन दिए गए हैं उसके बाि कुछ 
ननष्कर्ष दिए गए हैं। आपको दिए गए कथनों को सत्य मानना है भले ही वे सवषज्ञात तथ्यों से 
भभन्न प्रतीत हों। सभी ननष्कर्ों को पदियें और सवषज्ञात तथ्यों को नज़रंिाज़ करते हुए, यह 
ननर्ाषररत कीजिए कक दिए गए ननष्कर्ों में स ेकौन-सा दिए गए कथनों का ताककष क रूप स े
अनुसरण करते हैं।    

 

Q1.  कथन: 
केवल पपषल ग्रीन हैं  

कुछ पपषल येलो हैं  

केवल कुछ व्हाइट येलो हैं  

ननष्कर्ष: 
I. कुछ व्हाइट के पपषल होने की सम्भावना है  

II. कुछ येलो के ग्रीन होने की सम्भावना है  

III. कोई ग्रीन के व्हाइट होने की सम्भावना नहीं है  

(a) केवल I अनुसरण करता है  

(b) केवल II अनुसरण करता है 

(c) िोनों I और III अनुसरण करते हैं   

(d) केवल III अनुसरण करता है  

(e) कोई अनुसरण नहीं करता है  
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Q2. कथन: 
कोई कैनवास पेंट नही ंहै  

केवल कुछ पेंट कलर है  

सभी कैनवास ररवर है  

ननष्क: 
I. सभी कलर के ररवर होने की सम्भावना है  

II. सभी पेंट के कलर होने की सम्भावना है  

III. कोई कैनवास कलर नहीं है 

(a) केवल I अनुसरण करता है  

(b) केवल II और III अनुसरण करते हैं 



(c) केवल I और III अनुसरण करते हैं  
(d) केवल I और II अनुसरण करते हैं 
(e) इनमें से कोई नही ं  
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Q3. कथन: 
सभी हैप्पी गुड हैं  

सभी गुड स्माइल हैं  

कोई लकी गुड नहीं हैं  

ननष्कर्ष 
I. कुछ लकी स्माइल हैं  

II. कुछ लकी हैप्पी हैं  

III. कोई स्माइल लकी नहीं हैं  

(a) केवल I अनुसरण करता है  

(b) केवल II अनुसरण करता है 

(c) केवल III अनुसरण करता है  

(d) या तो I या III अनुसरण करता है  

(e) इनमें से कोई नही ं  
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Q4. कथन: 
केवल कुछ केव हाउस हैं  

सभी हाउस बबज्डगं हैं  

कोई हट बबज्डगं नही ंहैं  

ननष्कर्ष 
I. कुछ हाउस के हट होने की संभावना है  

II. सभी हट के केव होने की सम्भावना है  

III. सभी केव के हाउस होने की सम्भावना है  

(a) केवल I अनुसरण करता है  

(b) केवल II अनुसरण करता है 

(c) केवल III अनुसरण करता है  



(d) केवल I और II अनुसरण करते हैं 
(e) इनमें से कोई नही ं  
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Q5. कथन: 
कुछ पजललक ग्रुप हैं  

केवल पजललक नेशन हैं  

कोई पॉभलसी ग्रुप नही ंहै  

ननष्कर्ष 
I. कोई पजललक पॉभलसी नहीं है  

II. सभी पॉभलसी के पजललक होने की सम्भावना है 

III. कुछ नेशन के पॉभलसी होने की सम्भावना है  

(a) केवल I और III अनुसरण करते हैं 
(b) केवल II अनुसरण करता है 

(c) या तो I या III अनुसरण करता है  

(d) केवल III अनुसरण करता है  

(e) इनमें से कोई नही ं  
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Directions (6-10): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में तीन कथन दिए गए हैं उसके बाि कुछ 
ननष्कर्ष दिए गए हैं। आपको दिए गए कथनों को सत्य मानना है भले ही वे सवषज्ञात तथ्यों से 
भभन्न प्रतीत हों। सभी ननष्कर्ों को पदियें और सवषज्ञात तथ्यों को नज़रंिाज़ करते हुए, यह 
ननर्ाषररत कीजिए कक दिए गए ननष्कर्ों में स ेकौन-सा दिए गए कथनों का ताककष क रूप स े
अनुसरण करते हैं।    

Q6. कथन: 
सभी सेकंड थडष हैं  

कुछ थडष फस्टष हैं  

कोई फस्टष फोथष नहीं है  

ननष्कर्ष  
I.  कुछ थडष फोथष नहीं हैं  

II.  सभी फस्टष के सेकंड होने की सम्भावना है  



(a) केवल I अनुसरण करता है  

(b) िोनों I और II अनुसरण करते हैं 
(c) केवल II अनुसरण करता है 

(d) या तो I या II अनुसरण करता है  

(e) इनमें से कोई नही ं  
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Q7. कथन: 
कोई फ्लावर येलो नहीं है  

सभी येलो ट्री हैं  

कुछ ट्री ग्रीन हैं  

ननष्कर्ष  
I. सभी फ्लावर के ट्री होने की सम्भावना है  

II. कोई ग्रीन येलो नही ंहै  

(a) केवल I अनुसरण करता है  

(b) केवल II अनुसरण करता है 

(c) या तो I या II अनुसरण करता है  

(d) िोनों I और II अनुसरण करते हैं  

(e) इनमें से कोई नही ं   
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Q8. कथन: 
कुछ राउंड अथष हैं  

केवल अथष वॉटर है  

कोई अथष स्पेशीि नहीं हैं  

ननष्कर्ष:  
I. कोई स्पेशीि राउंड नहीं है  

II. कोई वॉटर राउंड नहीं है  

(a) केवल I अनुसरण करता है  

(b) केवल II अनुसरण करता है 

(c) या तो I या II अनुसरण करता है  



(d) िोनों I और II अनुसरण करते हैं 
(e) इनमें से कोई नही ं 
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Q9. कथन: 
कुछ िोकर लाफ हैं  

केवल कुछ काडष लाफ हैं  

केवल कुछ लाफ हाटष हैं  

ननष्कर्ष:  
I. सभी लाफ के हाटष होने की सम्भावना है  

II. सभी काडष के लाफ होने की सम्भावना है  

(a) कोई अनुसरण नहीं करता है  

(b) केवल I अनुसरण करता है  

(c) केवल II अनुसरण करता है 

(d) या तो I या II अनुसरण करता है  

(e) िोनों I और II अनुसरण करते हैं  
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Q10. कथन: 
कोई पपकं ललू नहीं हैं  

सभी लल ूललैक हैं  

कोई ललैक ग्रे नहीं हैं  

ननष्कर्ष 
I. कुछ ललैक पपकं नहीं हैं  

II. कोई ललू के ग्रे होने की सम्भावना नहीं है  

(a) िोनों I और II अनुसरण करते हैं   

(b) केवल I अनुसरण करता है  

(c) या तो I या II अनुसरण करता है  

(d) केवल II अनुसरण करता है 

(e) उपरोक्त में से कोई नहीं  
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Directions (11-15): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में तीन कथन दिए गए हैं उसके बाि कुछ 
ननष्कर्ष दिए गए हैं। आपको दिए गए कथनों को सत्य मानना है भले ही व ेसवषज्ञात तथ्यों से 
भभन्न प्रतीत हों। सभी ननष्कर्ों को पदियें और सवषज्ञात तथ्यों को नज़रंिाज़ करते हुए, यह 
ननर्ाषररत कीजिए कक दिए गए ननष्कर्ों में स ेकौन-सा दिए गए कथनों का ताककष क रूप स े
अनुसरण करते हैं।    

 

Q11. कथन: 
केवल कुछ कॉफ़ी िूस हैं  

सभी भम्क वॉटर हैं  

कुछ िूस वॉटर नही ंहैं  

ननष्कर्ष: 
I. कोई कॉफ़ी भम्क नहीं है  

II. सभी वॉटर के िूस होने की सम्भावना है  

(a) केवल I अनुसरण करता है  

(b) िोनों I और II अनुसरण करते हैं   

(c) केवल II अनुसरण करता है 

(d) कोई अनुसरण नही ंकरता है  

(e) इनमें से कोई नही ं 
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Q12. कथन: 
कुछ एप्पल गुआवा नहीं हैं  

सभी ग्रेप्स एप्पल हैं  

केवल कुछ ऑरेंि गुआवा हैं  

ननष्कर्ष  
I. सभी ग्रेप्स ऑरेंि हैं  

II. कोई ग्रेप्स ऑरेंि नहीं है  

(a) केवल I अनुसरण करता है  

(b) िोनों I और II अनुसरण करते हैं   

(c) केवल II अनुसरण करता है 

(d) या तो I या II अनुसरण करता है  



(e) कोई अनुसरण नहीं करता है  
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Q13. कथन: 
सभी नोटबुक पेपर हैं  

केवल पेपर पेंभसल हैं  

केवल कुछ पेपर पेन हैं  

ननष्कर्ष:  
I. कुछ पेंभसल के नोटबुक होने की सम्भावना है  

II. कुछ पेन के नोटबुक होने की सम्भावना है  

(a) केवल II अनुसरण करता है 

(b) िोनों I और II अनुसरण करता है 

(c) केवल I अनुसरण करता है  

(d) या तो I या II अनुसरण करता है 

(e) कोई अनुसरण नहीं करता है  
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Q14. कथन: 
कुछ मोबाइल लैपटॉप हैं  

कोई माउस कंप्यूटर नहीं हैं  

सभी लैपटॉप माउस हैं  

ननष्कर्ष: 
I. कोई लैपटॉप के कंप्यूटर होने की सम्भावना नहीं हैं  

II. कुछ माउस के मोबाइल होने की सम्भावना है  

(a) केवल I अनुसरण करता है  

(b) िोनों I और II अनुसरण करते हैं  

(c) या तो I या II अनुसरण करता है  

(d) केवल II अनुसरण करता है  

(e) न तो I और न ही II अनुसरण करता है  
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Q15. कथन: 
केवल कुछ वॉटर बोटल हैं  

कुछ कप बोटल हैं  

केवल बोटल टी हैं  

ननष्कर्ष: 
I. कोई टी वॉटर नहीं है  

II. कुछ वॉटर के कप होने की सम्भावना है  

(a) केवल I अनुसरण करता है  

(b) िोनों I और II अनुसरण करते हैं  

(c) केवल II अनुसरण करता है 

(d) या तो I या II अनुसरण करता है 

(e) इनमें से कोई नही ं  
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SOLUTIONS: 
S1. Ans.(a) 
Sol.  

 
S2. Ans.(a) 
Sol. 

 
S3. Ans.(d) 
Sol. 

 
S4. Ans.(b) 
Sol.  



 
S5. Ans.(b) 
Sol. 

 
S6. Ans.(b) 
Sol. 

 
S7. Ans.(a) 
Sol. 

 
S8. Ans.(b) 
Sol. 

 
S9. Ans.(a) 
Sol. 

 
S10. Ans.(b) 
Sol.  

 
S11. Ans.(c) 



Sol. 

 
S12. Ans.(e) 
Sol. 

 
S13. Ans.(a) 
Sol. 

 
S14. Ans.(e) 
Sol. 

 
S15. Ans.(b) 
Sol. 

 
 


